

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Consiliul Concurenței - cu ochii pe Oltețim, CFR Marfă și Poșta  
PAGINA 2

■ E.ON vede afaceri în scădere în România  
PAGINA 4

■ Bărbuț: "Mă gândesc la listarea AdePlast pe Bursa"  
PAGINA 13

■ Somajul din Germania, de patru ori mai mare decât așteptările  
PAGINA 16



GRAM AUR = 150,1954 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,4763 RON

EURO = 4,3497 RON

DOLAR = 3,3743 RON

PRIVATIZAREA CNPR - AMÂNATĂ CU ȘASE LUNI

## SIF Banat-Crișana, interesată de Poșta Română

Procedura de privatizare a Poștei Române va fi reluată peste șase luni, după cum a decis, ieri, Guvernul, care a hotărât și să inițieze un proces de restructurare a companiei și de "reasezare" a datorilor acesteia.

Ministrul pentru Societatea Informațională Dan Nica a fost mandatat ca, în termen de o săptămână, să redacteze un act normativ care să reglementeze situația companiei.

Oficialul a declarat, citat de Mediafax, că ofertele ferme și angajante pentru privatizarea companiei vor putea fi depuse până la 30 iunie 2014, acest ultim termen putând fi, însă, devansat dacă se constată că operatorul poștal a devenit atractiv în urma reorganizării.

Până la expirarea termenului limită pentru achiziționarea documentelor de prezentare a companiei, niciun investitor nu a cumpărat caietul de sarcini, în condițiile în care autoritățile au anunțat că au fost purtate discuții cu peste 50 de firme, "cel puțin una declarându-și singură intenția de a participa la privatizarea Poștei Române, iar aceasta este un fond român de investiții", potrivit lui Alex-



Dragoș Bîlteanu, președintele SIF Banat-Crișana, în continuare interesat de Poșta Română.

xandru Petrescu, președintele Comisiei de privatizare.

La finalul lunii martie, în propunerea planului de activitate pe acest an, SIF1 Banat-Crișana și-a arătat intenția să participe la privatizarea Poștei Române, urmând ca, în cazul în care va câștiga licitația, să listeze compania la Bursa de Valori București (BVB). Conducerea SIF1 și-a

motivată decizia prin faptul că Societatea este lider de piață, în funcție de volum, cu pre-cădere pe serviciile prestate către companii, are potențial de creștere, un portofoliu vast de clienți, prezintă oportunități de extindere pe noi domenii, aflate în creștere, și, de asemenea, deține o platformă pentru îmbunătățirea profitabilității, o acoperire națională de 100% și un brand puternic.

SIF Banat-Crișana își menține interesul de a participa la privatizarea Companiei Naționale Poșta Română (CNPR) și în condițiile actuale, după cum ne-au precizat, ieri, reprezentanții societății de investiții.

Aceștia ne-au declarat: "Din momentul în care conducerea SIF Banat-Crișana și-a declarat intenția de participare la privatizarea Poștei Române au fost contactați și au avut loc întâlniri cu potențialii parteneri într-un consorțiu de privatizare, existând interes declarat, dar nu exprimat la nivelul unui angajament financiar, care necesită mai multe niveluri de aprobare".

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 4)

## "Legea privind reglementarea fondului funciar, absolut necesară"

(Interviu cu Lucian Mogoș, președintele Agenției Domeniilor Statului)

După ce și-a asumat răspunderea pe legea retroactivă, Guvernul lucrează la un alt act legislativ privind reglementarea fondului funciar. Despre efectele noii legi asupra agriculturii am discutat cu președintele Agenției Domeniilor Statului, Lucian Mogoș.



Reporter: În ultima perioadă a izbucnit un val de neîncredere în rândul asociațiilor din agricultură cu privire la capacitatea statului de a gestiona vânzările de terenuri, după 2014. Ministrul agriculturii, domnul Daniel Constantin, vorbea de un proiect de lege pentru ca Agenția Domeniilor Statului (ADS) să intervină pe piața funciară. Cum apreciați toate aceste schimbări?

Lucian Mogoș: Legea privind reglementarea pieței fondului funciar în țara noastră este absolut necesară și, personal, consider că trebuia implementată mai demult.

Prin noua lege, care este în curs de proiectare, va fi reglementat regimul în care se poate vinde sau se poate cumpăra o suprafață agricolă, atât de cetățenii români, cât și de către străini.

Cred că după promulgarea acestei legi, toate lucrurile vor deveni mult mai transparente, mai clare, noua reglementare urmând să ducă la creșterea productivității în agricultură.

În plus, la ora actuală, terenul este în mare parte fragmentat, fărâmițat în fâșii foarte înguste și este destul de

deficil să obții performanță în agricultură cu astfel de terenuri.

Reporter: Ați remarcat vreodată tendința cu privire la entitățile care ardează sau concesionează terenuri? Sunt străinii mai interesați decât noi de terenurile agricole din țara noastră?

Lucian Mogoș: Interes există deopotrivă, și din partea străinilor, și a românilor. În cazul străinilor, concesionarea sau ardearea terenurilor se face prin intermediul unei firme românești al cărei acționar poate fi, desigur, străin. Investitorii din alte țări au devenit interesați de terenurile de la noi întrucât agricultura a devenit o afacere extrem de profitabilă.

Reporter: Care este suprafața de

teren necontractată, actualmente, și care ar fi principalul motiv pentru care aceasta nu a fost ardeată sau concesionată?

Lucian Mogoș: În subordinea Agenției mai există aproximativ 40.000 de hectare necontractate la care întâmpinăm mici probleme, suprafețele fiind foarte dispersate și de calitate slabă.

Recent, am scos la ardeare câteva mii de terenuri care au fost deja contractate de diverse firme. Ne dorim ca, în cel mai scurt timp, să putem să cumpărăm sau să vindem terenuri, astfel încât să comasăm aceste suprafețe, lucru posibil prin modificarea legii.

Dacă această variantă nu va fi dusă la bun sfârșit, atunci tot ce poate face Agenția este să continue procedurile de ardeare, iar eu, personal, sunt de acord mai mult cu această formă de exploatare a suprafețelor agricole, pentru evitarea concesiunii.

Avem cazuri de concesiuni de 20 de ani, timp în care piața agricolă s-a modificat foarte mult, prețul cerealelor a crescut, redevențele care poate păreau foarte mari la momentul respectiv acum sunt infime, motiv pentru care am decis să mergem mai mult pe ardeare, procedură ce oferă mai multe părguri de control.

ALEXANDRA CRĂCIUN  
(continuare în pagina 11)

## Journal de Criza

OCDE: BCE trebuie să susțină din nou salvarea euro

Banca Centrală Europeană (BCE), care a venit în susținerea zonei euro anul trecut, trebuie să acționeze din nou ca să scoată blocul european din recesiune, consideră Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE), care îi cere instituției să ia măsuri îndrăznețe, în afara reducerii ratei dobânzii de politică monetară.

Amintim că, în 2012, BCE se oferea să facă "orice este necesar" pentru salvarea uniunii monetare.

Zona euro este afectată de cea mai lungă perioadă de recesiune economică de la crearea sa, în 1999, ca urmare a crizei datoriilor suverane și a crizei bancare.

Rehn, UE: "Reformele Sloveniei, suficiente pentru evitarea unui bailout"

Implementarea pe deplin a programului de reformă al Sloveniei ar trebui să fie suficientă pentru ca țara să evite un pachet de sprijin extern (bailout), spune comisarul european pe probleme economice și monetare, Olli Rehn.

"Odată implementată pe deplin, strategia de reformă (...) a Sloveniei ar trebui să ducă la o corecție sustenabilă a dezechilibrelor bugetare și să îmbunătățească încrederea pieței", a afirmat Rehn.

V.R.



PENTRU COMISIONUL SUPLIMENTAR AL ADMINISTRATORULUI

## Fondul Proprietatea cheamă ASF la Tribunal

● Contestat notoriu al FP, avocatul Gheorghe Piperea, pentru prima dată de acord cu Fondul: "CNVM nu se poate opune voinței acționarilor"

Fondul Proprietatea a chemat în judecată proaspăt înființată Autoritate pentru Supraveghere Financiară, după ce Comisia Națională a Valorilor Mobiliare (CNVM) nu a aprobat comisionul suplimentar pentru administratorul fondului în cazul accelerării vânzării din portofoliu, aprobate de acționarii în aprilie 2012.

CNVN a anunțat, în ianuarie 2013, la noua luni după AGA de la Fondul Proprietatea, că a decis să nu aprobe modificările aduse contractului de administrare (Anexa 2 din contract) prin decizia AGA din aprilie 2012.

Atunci, acționarii Fondului au aprobat propunerea celui mai mare acționar, fondul american de hedging Elliott Associates, de vânzare de active, pentru ca apoi banii obținuți să fie distribuiți investitorilor,



Grzegorz Koniczyn, managerul Fondului Proprietatea

precum și un onorariu suplimentar pentru Franklin Templeton.

Fondul Proprietatea consideră că decizia CNVM nu este fundamentală din punct de vedere juridic. "Important, argumentele juridice

ridică o întrebare fundamentală pentru Fond și acționarii săi, respectiv în ce termeni poate autoritatea de supraveghere în mod legitim să refuze avizarea hotărârilor acționarilor Fondului, și astfel să le blocheze", se arată în raportul transmis de FP Bursei de Valori București.

De aceeași părere este și avocatul Gheorghe Piperea, cunoscut pentru opiniile sale acide referitoare la Fondul Proprietatea și la activitatea Franklin Templeton.

"Este pentru prima dată în ultimii cinci ani când sunt de acord cu Fondul Proprietatea", ne-a declarat Gheorghe Piperea.

Potrivit domniei sale, CNVM, respectiv ASF, nu se poate opune voinței acționarilor.

ADINA ARDELEANU  
(continuare în pagina 5)

EGBERT HOLTHUIS, COMISIA EUROPEANĂ:

## "România, una din țările care cheltuie cel mai puțin pentru politici sociale"

România este una dintre țările care cheltuie cel mai puțin pentru politici sociale, iar acest lucru trebuie analizat, după cum afirmă Egbert Holthuis, șeful Departamentului Europa 2020 - Politici sociale din cadrul Comisiei Europene.

Prezent la dezbaterea "Criza economică și modelul social european", organizată ieri de Reprezentația Comisiei Europene în România, Egbert Holthuis a menționat: "Nu este vorba doar despre nivelul cheltuielilor, ci și despre felul în care sunt folosiți banii, mai ales pentru reducerea sărăciei. Dacă te gândești că cheltuiți puțin, cum poți să combați sărăcia?"

Oficialul european a adăugat că autoritățile de la Bruxelles sunt interesate de planurile Guvernului României privind creșterea protecției sociale.

"Am auzit că este vorba despre idei privind un venit de inserție, un program pentru reducerea sărăciei, dar și de politici active pentru crearea locurilor de muncă și combaterea abandonului școlar. Toate aceste planuri sunt deosebit de interesante", a spus Egbert Holthuis.

Bogdan Hossu, Cartel Alfa: "Au crescut discrepanțele în politica de salarizare"

Prezent la evenimentul mai sus menționat, Bogdan Hossu, președintele CNS Cartel Alfa, a afirmat că discrepanțele în politica de salarizare din țara noastră au continuat să crească în sectorul bugetar, ajungându-se la un raport de 1 la 50 între salariul minim și cel maxim.

V. RIBANA  
(continuare în pagina 3)

## SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII

- Rețeaua de socializare a devenit tribună pentru atacuri politice și demisii
- Almania: "Manipularea prețurilor petrolului a adus posibile pagube uriașe consumatorilor"
- Ponta cere ministrului Me-

diului să nu se lase influențat de campanii împotriva gazelor de șist

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE

- Comisia Europeană recomandă încetarea procedurii de deficit excesiv împotriva României
- PAGINA 4 - COMPANII FOCUS
- Guvernul limitează salariile directorilor din companii de stat

## SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE

- BVB a câștigat în instanță terenul pe care trebuia să își facă sediu
- Oltețim, foarte aproape de obținerea finanțării
- Subscrierile Allianz-Tiriac au crescut la 241,5 milioane lei

PAGINA 13 - SOCIETĂȚI EMITENTE

- Finanțele au împrumutat 200 milioane lei
- Niță spune că Hidroelectrica va ieși din insolvență la 1 iulie

PAGINA 15 - BĂNCI

- Am putea fi declarați "falșiți" prin lege
- ProCredit Banca a bugetat pentru acest an un sold al creditorilor de 250 milioane euro